С 1. Окислительно-восстановительные реакции  (3 балла).

Используя метод электронного баланса, составьте уравнения реакций.

Определите окислитель и восстановитель.

1.   KIO3 + … + H2SO4 → I2 + K2SO4 + H2O

2.   KNO2 + K2Cr2O7 + … → KNO3 + Cr(NO3)3 + H2O

3.   P + HClO3 + … → HCl + …

4.   SO2 + K2Cr2O7 + … → K2SO4 + … + H2O

5.   Al + K2Cr2O7 + … → … + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + H2O

6.   NH3 + KClO → N2 + KCl + … .

7.   Cl2 + NH3· H2O → NH4Cl + N2 + … .

8.   KMnO4 + NH3 → MnO2 + N2 + … + …

9.   Zn + KNO3 + … → NH3 + K2ZnO2 + … .

10.  SO2 + KMnO4 + … → MnSO4 + … + H2SO4
11.  K2Cr2O7 + HCl (разб) + FeCl2 → FeCl3 + … + KCl + … .

12.  KNO3 + K2CO3 + Cr2O3 → KNO2 + … + CO2
13.  FeSO4 + H2SO4 + MnO2 → Fe2(SO4)3 + … + … .

14.  NaBr + NaBrO3 + H2SO4 → … + Na2SO4 + H2O

15.  NaI + H2SO4 (конц) → … + H2S + Na2SO4 + …

16.  Na2O2 + FeSO4 + … → Fe2(SO4)3 + Na2SO4 + …

17.  Be + NaOH + H2O → … + H2
18.  H2O2 + Na3[Cr(OH)6] → … + H2O + NaOH

19.  Na2Cr2O7 + H2S + H2SO4 → … + … + H2O + Na2SO4
20.  H2S + K2Cr2O7 + H2SO4 → … + … + … + …

21.  FeSO4 + H2O2 + H2SO4 → … + …

22.  MnSO4 + NaClO + NaOH → MnO2 + … + … + …

23.  C + H2SO4(конц) → … + … + …

24. KMnO4 + Na2S + H2SO4 → … + … + Na2SO4 + K2SO4 + H2O

25.   KMnO4 + K2S + H2O → … + … + KOH

26.  NaMnO4 + Na2SO3 + … → Na2MnO4 + … + H2O

27.  K2Cr O4 + (NH4)2S + KOH + H2O → … + S + NH3

C 2. Реакции, подтверждающие хим. свойства неорганических веществ (4 балла).

Напишите уравнения четырех возможных реакций между данными веществами.

1. Даны вещества:  хлорид меди (2),   оксид марганца (4),   гидроксид рубидия,   соляная кислота

                                 и   медь.

2.Даны вещества:  соляная кислота,   гидроксиджелеза (3),   сульфат магния,  гидроксид калия(р-р)

                                 и   вода.

3. Даны вещества:  хлорид аммония,   серная кислота,   гидроксид кальция,   графит   и   орто-

                                 фосфат натрия.

4. Даны вещества:  хлорид железа (3) (р-р),   сульфит натрия (р-р),   соляная кислота   и   никель.

5. Даны вещества:  сульфат меди (1),   аммиак,   дихромат калия   и   серная кислота (р-р).

6. Даны растворы:  гидросульфита калия,   иодида калия,   иодоводородной кислоты,   

                                 гидроксида калия   и   хлорида железа (3).

7. Даны вещества:  гидроксохлорид меди (2),   соляная кислота, сульфид натрия,   хлорид меди (2)

                                 и   медь.

8. Даны растворы:  хлорида железа (3),   иодида натрия,   бихромата натрия,   серной кислоты и                   

                                 гидроксида цезия.

9. Даны растворы:  гексагидроксохромата (3) калия,   пероксида водорода,   хлорида алюминия,

                                и   сероводорода.

10. Даны растворы:  гексагидроксохромата (3) натрия,   хлорида железа (3),   сернистого газа,

                                 и   пероксида водорода.

11. Даны растворы:  гексагидроксоалюмината калия,    хлорида алюминия,   сероводорода   и

                                 гидроксида рубидия.

12.  Даны растворы:  тетрагидроксоалюмината калия,   хлорида хрома (3),   карбоната калия   и

                                  угольной кислоты.

13. Даны растворы:  сульфида натрия,   сероводорода,   хлорида алюминия   и   хлора.

14. Даны растворы: сульфата хрома (2),   гидроксида натрия,   хромата натрия   и   серной кислоты.

15. Даны растворы:  оксида серы (4),   гидроксида цезия,   дихромата калия   и   серной кислоты.

16. Даны растворы:  нитрата хрома (3),   карбоната натрия,   гидроксида натрия   и  хлора.

17. Даны вещества: нитрат калия, соляная кислота, оксид марганца (4), гидроксид натрия, кремний

18. Даны вещества:  хлорид железа (3),   гидроксид натрия,   бром   и   иодид калия.

19. Даны вещества:  сульфит натрия,    гидроксид калия,  перманганат калия  и фосфорная кислота.

20. Даны вещества:  карбонат калия (р-р),  гидрокарбонат калия (р-р),  хлорид магния (р-р),

                                   углекислый газ  и  магний.

21. Даны вещества: оксид азота (5),   известковая вода,   иодид калия   и   сероводород.

С 3. Генетическая связь органических веществ  (5 баллов).

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения.

1.1-бромпропан  (Na ) → X1  (t, kat, -4H2) → X2 (AlCl3, CH3Cl) → X3 (KMnO4, H2SO4) → 
   C6H5COOH  (NaOH) → X4
2. этиленгликоль  (2HCl, t) → X1  (NaOH спирт., t) → X2  (t, Cакт.) → C6H6  (Cl2, AlCl3) →   
      →X3  (NaOHизб.) →Х4
3. C2H5Cl → C3H8  (t, Ni) → X1  (KMnO4, H2O) → X2  (HBrизб.) → X3  (t, KOHспирт.) → Х4
4. метан (1200ºС) → Х1 → винилацетилен  (кат.) → дивинил ← (кат.) Х2 ← этаналь
5. C2H2  (H2O, Hg2+) → X1  (KMnO4, H2SO4) → CH3COOH  (Cl2, P) → X2  (NH3) → X3 → N2
6. пропанол-1  (H2SO4конц., t) → X1  (Br2) → X2 → пропин  (H2O, Hg2+) → X3  (H2, kat) → X4
7. C2H4 → C2H4Cl2  (KOHспирт.,t) → X1  (t, Cакт.) → C6H6  (CH3Cl, AlCl3) → X2 (KMnO4, H2SO4)
      → C6H5COOH
8. CaC2  (H2O) → X1  (H2O, Hg2+) → X2 → CH3COOH  (Ba(OH)2) → X3  (t) → CH3-CO-CH3
9. пропилацетат  (Н2О, КОН) → Х1 → СН4  (1200ºС) → Х2 → винилацетилен  (Br2 изб.) → Х3
10. KCl (H2SO4конц) → Х1 (СН2=СН-СН3) → Х2 (КОН, Н2О) → Х3 (СН3СООН, Н+) → 

      → Х4 (О2) → СО2
11. н-пропилэтанат → пропанол-1 (H2SO4, t>140ºС) → X1 (HCl) → X2 (Na) → X3  → СО2
12. CaC2 (H2O) → X1 (KMnO4) → K2C2O4 (конц. H2SO4, t) → X2 (t, p) → HCOOK(H3PO4) → X3
13. CH3CHCl2 → CH3CHO (H2, kat) → X1 (NH3, t, kat) → X2 (CO2 + H2O) → X3 (t) → X2
14. C3H7OH (Al2O3, 400ºС) → X1 (KMnO4, H2O) → X2 (HBrизб.) → Х3 (КОНспирт.) → Х4 (Сакт., t) 

      → Х5   

15. C4H10 (t, kat) → X1 (Br2) → X2 → 1,4-дибромбутан (КОНводн.) → X3 (KMnO4, H2SO4) → X4
16. этилацетат → ацетат натрия (NaOHсплавление) → Х1 (1500ºС) → Х2 (Сакт) → Х3 (C2H5Cl, 
        AlCl3) → X4
17. бутанол-2 (HCl) → X1 (KOH, C2H5OH) → X2 (KMnO4, H2SO4) → X3 (CH3OH, H+) → X4 →    
       → ацетат калия

18. C2H6 (Cl2, hν) → X1 → X2 → CH2=CH-CH=CH2 (H2) → X3 (Cl2) → X4
19. CaO + C → X1 (H2O) → X2 (t, Cакт.) → X3 (HNO3, H2SO4) → X4 (H2, kat) → X5
20. CO + 2H2 (t, p, kat) → X1 (HCl) → X2 (Na) → X3 (Cl2, hν) → X4 (NaOHводн) → Х5
21. этилен (HCl) → X1 → C4H10 (AlCl3, t) → X2 (-H2, t, kat) → X3 (H2O, H2SO4) → X4
22. CH3Cl (Na) → X1 (Cl2, hν) → X2 (NaOH, H2O) → X3 (K2Cr2O7, H+) → X4 (+Х3, H2SO4) → X5
23. C3H8 (Br2, hν) → X1 (KOHспирт.) → X2 (Br2) → X3 (KOHспирт.) → X4 (H2O, Hg2+) → X5
24. C3H7COONa (NaOH, t) → X1(Cl2, hν) → X2 (NaOHспирт.) → X3 (O2, Ag) → X4 → CO2
25. циклобутан (H2, Ni, t) → X1 (Cl2, hν) → X2 (KOHспирт.) → X3 (Cl2) → X4 (Zn) → X5
26. CO2 + H2 (Ni, t) → X1 (Cl2, hν) → X2 (Na,t) → X3 (--2H2, Ni, t) → X4 (H2O, Hg2+) → X5
27. бутен-1 (HBr, H2O2) → X1 (KOHспирт.) → X2 (Br2) → X3 (KOHспирт.) → X4 (Ag2O, NH3) → X5
28. C3H7COONa (NaOH, t) → X1 (--H2, Ni, t) → X2 (Br2) → X3 (KOHспирт.) → X4 (H2O, Hg2+) → X5
29. 2-хлорпропан(КОНспирт.) → X1 (HCl, H2O2) → X2 (Na, t) → X3 (--4H2, k, t) → X4 (HNO3, H2SO4) → X5
30. C2H4 (Br2) → X1 (KOHспирт.) → X2 (Cакт., t) → X3 (CH3Cl, AlCl3) → X4 (Cl2, hν) → X5
31. C2H2 (Cакт, t) → X1 (C2H5Cl, AlCl3) → X2 (--H2, k, t) → X3 (KMnO4, t) → X4 (NaOH) → X5
32. CH3COONa (NaOH, t) → X1 (1500ºC) → X2 (Cакт, t) → X3 (C2H5Cl, AlCl3) → X4 (-H2, t, k) → X5
33. C6H14 (t, k) → X1 (C2H5Cl, AlCl3) → X2 (Cl2, hν) → X3 (KOHспирт.) → X4 (KMnO4) → X5
34. C2H4 (Cl2) → X1 (KOH, спирт.) → X2 (2HBr) → X3 (Br2, hν)  → X4 (NaOHводн.)  → X5
35. C2H4 (HCl) → X1 (Na, t) → X2 (AlCl3, t) → X3 (-H2, k, t) → X4 (H2O, H2SO4) → X5
36. C3H8 (Br2, hν) → X1 (NaOHводн.) → X2 (H2SO4, t>150ºC) → X3 (KMnO4) → X4 (HClизб.) → X5
37. CH4 (Cl2, hν) → X1(NaOHводн.) → X2 (CuO, t) → X3 (Ag2O, NH3) → X4 (C3H7OH, H2SO4, t) → X5
38.метилпропионат (H2O, H2SO4) → X1 (Na2CO3) → X2 (NaOH, t) → X3 (k, t)→ X4 (H2O, H2SO4)→ X5
39. C6H6 (CH3Cl, AlCl3) → X1 (Cl2, hν) → X2 (NaOHводн.) → X3 (CuO, t) → X4 (Ag2O, NH3) → X5
40. CaC2 (H2O) → X1 (H2O, Hg2+) → X2 (Ag2O, NH3) → X3 (HCl) → X4 (C2H5OH, H+) → X5
41. 1,2-дибромбутан (NaOHспирт.) → X1 (CuCl, NH3) → X2 (HBr) → X3 (2HBr, H2O2) → X4 (NaOHводн.) → X5 
42.  CH4 (O2) → X1 + X2 (фотосинтез) → Х3 (брожение) → Х4 (О2, ферменты) → Х5 (Cl2) → X6
43. CO2 + H2O (hν, хлорофил) → Х1 (Н2О, Н+, t) → X2 (--CO2, ферменты) → X3 (CH3COOH, H+, t) → → X4 (NaOH) → X5
44. C2H2 (Cакт,t) → X1 (HNO3, H2SO4) → X2 (H2, k) → X3 (HCl) → X4 (NaOH) → X5
45. CaC2 (H2O) → X1 (Cакт, t) → X2 (Cl2, FeCl3) → X3 (2NH3, t) → X4 (Br2) → X5
46. C3H7COONa (NaOH, t) → X1 (HNO3) → X2 (H2, k) → X3 (HCl) → X4 (NaOH) → X5
47. C2H6 (Br2, hν) → X1 (NaOHводн) → X2 (NH3, k) → X3 (H2SO4) → X4 (NaOH) → X5

                                         С 4.  Расчетная задача   (4балла).

1. В 20 г  8% раствора гидроксида натрия растворили оксид серы (4), выделившейся в результате обжига пирита массой 3,2 г. Определите массовую долю слои в полученном растворе.

2. Рассчитайте массовую долю серной кислоты в растворе, полученном при пропускании  2,24 л (н.у.) сероводорода через  250 г  10% раствора сульфата меди(2).

3. Сероводород объемом  2,24 л (н.у.) пропустили через  125 г  12% раствора хлорида меди (2). Рассчитайте массовую долю хлороводородной кислоты в полученном при этом растворе.

4. Смешали  200 мл  5% раствора гидроксида натрия (пл. 1,05 г/мл) и  100 мл  10% раствора азотной кислоты (пл. 1,07 г/мл). Определите среду полученного раствора и массовую долю NaNO3 

5. Смешали  100 мл  15% раствора гидроксида калия (пл. 1,1 г/мл) и  150 мл  10% раствора соляной кислоты (пл. 1,05 г/мл). Определите среду полученного раствора и массовую долю KCl в нем.

6. К  1170 г  0,5% раствора хлорида натрия прилили  1275 г  0,2% раствора нитрата серебра. Какова массовая доля нитрата натрия в полученном растворе?

7. Оксид фосфора (5) массой  2,84 г растворили в  120 г  9% ортофосфорной кислоты и полученный раствор прокипятили. Какая соль и в каком количестве образуется, если к полученному раствору добавить  6 г гидроксида натрия?

8. Диоксид марганца массой  26,1 г добавили при нагревании к  250 мл  34% соляной кислоты   (пл. 1,16 г/мл). Какой объем хлора выделится при этом? Сколько граммов карбоната калия в холодном растворе прореагирует с выделившемся хлором?

9. При обработке карбида алюминия раствором соляной кислоты массой  320 г  и массовой долей HCl  22% выделилось  6,72 л (н.у.) метана. Рассчитайте массовую долю HCl в полученном р-ре.

10. Для окисления некоторого количества серы потребовался такой объем кислорода, который образуется при разложении  215 г хлората калия, содержащего  5% примеси. Определите массу серы, вступившей в реакцию, и объем образовавшегося газообразного продукта окисления (н.у.).

11. Для окисления некоторого количества серы потребовался такой объем кислорода, который образуется при разложении  330,9 г перманганата калия, содержащего  4,5% примеси. Определите массу серы, вступившей в реакцию, и объем образовавшегося продукта окисления (н.у.).

12. Для окисления аммиака потребовался такой объем кислорода, который образуется при разложении  245,6 г перманганата калия, содержащего 3,5% примеси. Определите массу аммиака, вступившего в реакцию, и объем  образовавшегося азота (н.у.).

13. К раствору, полученному при добавлении  8 г гидрида лития к  1 л воды, прилили  100 мл  8,5% раствора соляной кислоты (пл. 1,04 г /мл). Определите массовые доли растворенных веществ в полученном растворе.

14. К раствору, полученному при добавлении  24 г гидрида натрия к  1 л воды, прилили  100 мл  30% раствора азотной кислоты (пл. 1,18 г/мл). Определите массовые доли веществ в конечном растворе.

15. При растворении пероксида лития в горячей воде получили гидроксид лития. Определите массовую долю щелочи в р-ре, полученном при растворении 4,6 г пероксида лития  в  125 мл воды

16. Какую массу гидрида натрия нужно растворить в 200 г  5% раствора гидроксида натрия, чтобы получить  15% раствор щелочи?

17. Сколько необходимо добавить фосфида калия к   300 г  5% раствора гидроксида калия, чтобы получить  10% раствор гидроксида калия?

18. После упаривания  1,25 л  5% раствора гидроксида калия (пл. 1,05 г/мл) получили 400 г раствора. Определите массовую долю гидроксида калия в полученном растворе.

Сколько граммов металлического калия следует осторожно растворить в полученном растворе для получения раствора с массовой долей гидроксида калия  20%. 

19. Аммиак, выделившейся при взаимодействии  107 г  20% раствора хлорида аммония со  150 г  18% раствора гидроксида натрия, полностью прореагировал с  60%-ной ортофосфорной кислотой с образованием дигидрофосфата аммония. Определите массовую долю хлорида натрия в растворе и необходимую массу  60%-ного раствора фосфорной кислоты.

20. Для хлорирования  18,4 г смеси железа и меди израсходовалось  7,84 л хлора. Полученную смесь растворили в воде и подвергли действию гидроксида натрия. Определите, какой объем  40% раствора гидроксида натрия (пл.  1,43 г/мл) потребуется для полного осаждения гидроксидов металлов.

21. 27,2 г смеси карбидов кальция и алюминия обработали кислотой и получили при этом  11.2 л смеси газов (н.у.). Определите объемную долю метана в смеси.

22. К  200 мл  18% раствора гидроксида натрия (пл.  1,2 г/мл) добавили  13,02 г оксида натрия. Какой максимальный объем сернистого газа может быть поглощен полученным раствором. 

23. Вычислите, какой объем раствора (пл.  1,09 г/см 3) с массовой долей гидроксида натрия  8% потребуется для полной нейтрализации  100 см3 раствора серной кислоты, если известно, что из  10 см3 данного раствора серной кислоты при добавлении избытка хлорида бария образуется  0,233 г осадка.

24. При спиртовом брожении  2 моль глюкозы получили оксид углерода (4), который пропустили в  802 мл раствора (пл. 1,33 г/мл) с массовой долей гидроксида натрия  30%. Определите какая соль образовалась в растворе и какова ее масса.

25. Через  0,0464 л  18% раствора гидроксида натрия (пл. 1,197 г/мл) пропустили  8,5 г сероводорода. Какова массовая доля образовавшейся соли  в полученном растворе?

26. К  0,128 л 10% раствора гидроксида калия (пл. 1090 кг/м3) прилили 0,0556 л 35% раствора серной кислоты (пл. 1260 кг/м3). Рассчитайте массовую долю соли в образовавшемся растворе.

27. Оксид серы (6) массой  8 г растворили в  110 г  8% раствора серной кислоты. Какая соль и в каком количестве образуется, если к полученному раствору добавить  10,6 г гидроксида калия?

28. В  110 мл  9%-ной хлороводородной кислоты (пл. 1,04 г/мл) растворили газообразный аммиак, выделившейся при гидролизе  2,96 г нитрида кальция. Определите массовую долю хлороводорода в полученном растворе. 

29. Какую массу раствора с массовой долей уксусной кислоты  90% можно получить при окислении бутана объемом  14 л (н.у.) кислородом воздуха с практическим выходом  60% ? 

30. При взаимодействии этанола массой  13,8 г с оксидом меди (2) массой  34 г получен альдегид массой  9,24 г. Какова массовая доля выхода адьдегида?

31. К  100 г раствора с массовой долей гидроксида натрия  8% прилили раствор, содержащий  24 г сульфата меди (2). Полученный осадок отфильтровали, высушили  и прокалили. Твердый остаток, полученный после прокаливания, имел массу  7,6 г. Вычислите выход продукта реакции.

32. К раствору массой  50 г с массовой долей хлорида бария  5% прилили  50 г раствора с массовой долей серной кислоты  5%. Полученный осадок отфильтровали. Вычислите массовые доли веществ, находящихся в фильтрате.

33. К  200 мл  20% раствора гидроксида калия(пл. 1,19 г/мл) прилили  200 мл  16% раствора серной кислоты (пл. 1,11 г/мл). После охлаждения раствора до 10º С в осадок выпало  28 г соли. Какова массовая доля соли в растворе при 10º С?

34. Для окисления бромида щелочного металла израсходовано  100 мл подкисленного раствора перманганата калия с концентрацией  0,2 моль/л. Какой объем раствора дихромата калия с концентрацией  0,4 моль/л потребуется для окисления той же массы той же соли в подкисленном растворе.

35. Газ, полученный при действии избытка соляной кислоты на  31,6 г сульфита калия, пропустили через  700 мл  0,5М раствора гидроксида натрия. Во сколько раз молярная концентрация сульфита натрия в полученном растворе больше молярной концентрации гидросульфита натрия?

                            С 5.  Задачи на вывод формулы вещества   (3 балла).
1. В результате реакции предельного одноатомного спирта с хлороводородом массой  18,25 г получили органический продукт массой  46,25 г и воду. Определите молекулярную формулу исходного спирта.

2. При полном сгорании  4,6 г газообразного органического вещества получено  8,8 г  СО2  и  5,4 г  воды. Относительная плотность паров органического вещества по воздуху равна  1,589. Определите молекулярную формулу вещества.
3. Монохлоралкан содержит  70,3% хлора по массе. Установите молекулярную формулу этого в-ва

4. Ацетиленовый углеводород может максимально присоединить  80 г брома с образованием продукта реакции массой  97 г. Установите молекулярную формулу этого углеводорода.

5. На полное сгорание  0,2 моль алкена израсходовалось  26,88 л кислорода. Определите молекулярную формулу алкена. 

6. В результате полного сгорания  2 л газообразного углеводорода образовалось  4 л углекислого газа и  1,6 г воды. Приведите структурную формулу углеводорода.

7. При нагревании  37 мл спирта (пл. 0,811 г/мл) с концентрированной серной кислотой образовалось  11,2 л газообразного непредельного УВ. Определите  формулу спирта. 

8. При пропускании  6 л смеси алкена с водородом при нагревании над катализатором объем ее уменьшился до  3,2 л. При пропускании той же смеси через избыток бромной воды масса склянки увеличилась на  7 г. Определите состав алкена.

9. Некоторый сложный эфир массой  30 г подвергнут щелочному гидролизу. Получена натриевая соль предельной одноосновной кислоты массой  34 г и спирт массой  16 г. Установите формулу эфира.

10. При сжигании органического вещества массой  1,78 г получили  0,28 г азота,  1,344 л СО2  и  1,26 г воды. Определите молекулярную формулу этого вещества, зная, что в навеске массой  17,8 г содержится  1,204·1023 молекул.

11. Установите формулу неорганического соединения, содержащего  20,00% магния,  53,33% кислорода и  26,67% некоторого элемента.

12. При взаимодействии  35,52 г некоторого предельного одноатомного спирта с металлическим натрием получено  0,48 г водорода. Определите молекулярную формулу спирта. 

13. При сгорании газообразного органического вещества, не содержащего кислород, выделилось  2,24 л углекислого газа и  4 г фтороводорода. Установите молекул. формулу сгоревшего вещества.

14. При сгорании органического вещества, не содержащего кислород, выделилось  2,24 л углекислого газа,  1,8 г воды и  3,65 г хлороводорода. Установите формулу сгоревшего вещества.

15. При полном сгорании органического вещества, не содержащего кислород, выделилось  4,48 л СО2  1,8 г воды и  4 г фтороводорода. Установите молекулярную формулу сгоревшего соединения

16. При термическом разложении неизвестного вещества массой  49 г выделилось  13,44 л кислорода и осталось твердое вещество, содержащее  52.35% калия и  47,65% хлора. Определите формулу вещества. 

17. Установите формулу предельного третичного амина, содержащего  23,73% азота по массе.

18. При взаимодействии одного и того же количества алкена с галогенами образуется  11,3 г дихлорпроизводного или  20,2 г дибромпроизводного. Определите молекулярную формулу алкена.

 19. Выведите молекулярную формулу органического вещества, если известно, что массовая доля углерода составляет  48,65%, кислорода  43,24% и водорода  8,11%, а относительная плотность паров этого вещества по воздуху равна  2,55.

20. При сгорании бескислородного органического вещества выделилось  6,72 л углекислого газа,  3,6г  воды и  7,3 г хлороводорода. Установите формулу сгоревшего вещества.

21. При сплавлении натриевой соли одноосновной органической кислоты с гидроксидом натрия выделился газ,  1 л которого имеет массу  1,965 г. Установите формулу этой соли.

22. При сжигании углеводорода массой  5,65 г образовался углекислый газ объемом  8,95 л (н.у.) и вода. Относительная плотность вещества по воздуху  7,794. Определите молекулярную формулу этого углеводорода.

23. Оксид углерода (4), полученный при сжигании альдегида массой  0,285 г, пропустили через избыток раствора гидроксида кальция. В результате образовался осадок массой  1,75 г. Определите молекулярную формулу альдегида.

24. Массовая доля углерода в алкане составляет  84%. Определите его молекулярную формулу.

25. В состав углеводорода количеством вещества  5 моль входит  2,7∙1025 атомов углерода и 6·1025 атомов водорода. Определите молекулярную формулу углеводорода.

26. Определите молекулярную формулу циклоалкана, если плотность паров его по азоту равна  2,5.

27. При сгорании углеводорода получено  0,2 моль СО2 и  0,2 моль воды. Определите молекулярную формулу углеводорода, если известно, что  3,64 г этого вещества занимают объем  1,456 л (н.у.).

28. Для сжигания ароматического углеводорода массой  21,2 г потребовалось  47,04 л (н.у.) кислорода. Выведите молекулярную формулу углеводорода.

29. Определите состав предельной α-аминокислоты, если известно, что она содержит 15,75% азота

30. При сгорании определенной массы третичного амина выделилось  0,448 л углекислого газа,  0,495 г воды и  0,056 л азота. Установите молекулярную формулу этого амина.

31. Установите молекулярную формулу соединения, содержащего  53,3% кислорода,  26,7% серы и неизвестный элемент.

32. Установите молекул. формулу газообразного соединения, содержащего  20% углерода,  26,7% кислорода и серу. Известно, что относительная плотность этого соединения по азоту равна 2,143

33. При взаимодействии  20 г  22% водного раствора предельного альдегида с избытком аммиачного раствора оксида серебра получился осадок массой  21,6 г. Установите формулу альдегида.

Конец формы

